
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 164
van PIET DE BRUYN
datum: 17 november 2014

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Preventie everzwijnschade  -  Projectsubsidies

Naar aanleiding van schade door everzwijnen pleit de burgemeester van Lanaken voor 
dringende ondersteunende maatregelen van de Vlaamse overheid. De evers zouden 
immers afkomstig zijn uit het Nationaal Park Hoge Kempen, waarvoor de Vlaamse 
overheid verantwoordelijk is. Ook particulieren zouden volgens de burgemeester zelf 
actie moeten ondernemen door hun eigendommen die aan bossen grenzen, te 
beschermen. Na overleg van de gemeente met het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) 
wordt een drijfjacht aangekondigd. 

De Vlaamse Regering kent, via het ANB, een projectsubsidie toe voor preventieve 
maatregelen tegen everzwijnschade. Deze projectsubsidie kan enkel worden 
aangevraagd door erkende Wildbeheereenheden (WBE).

In haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 49 van 18 oktober 2013 stelde de minister dat 
in 2014 mogelijk meer WBE’s zouden kunnen kiezen voor de projectsubsidie “Incentive 
structurele preventieve maatregelen tegen everzwijnschade”.

1. Kan de minister per provincie een overzicht geven van het aantal bij het ANB 
ingediende aanvragen door WBE voor de projectsubsidie voor preventieve 
maatregelen tegen everzwijnschade in de periode 2013 tot heden?

2. Hoeveel hiervan werden ontvankelijk verklaard?

3. Graag ook per provincie een overzicht van de reeds toegekende projectsubsidies aan 
WBE’s, met vermelding van de preventieve maatregel waarvoor het subsidiebedrag 
werd aangevraagd en het bedrag van de toegekende subsidie?

4. Hoe evalueert de minister het aantal projectaanvragen dat dit jaar werd ingediend? 
Beantwoordt dit aan de verwachtingen? Zijn er bijsturingen gepland?

5. Welke maatregelen bestaan momenteel om de overlast van schade van everzwijnen 
te bestrijden? Overweegt de minister om nog bijkomende maatregelen in te voeren?
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1-4. Ik verwijs  naar mijn antwoord  op de schriftelijke vragen nr. 49 van 18 oktober 
2013 en nr. 151 van 12 november 2014.

5. De mogelijkheden om schade door wilde zwijnen te vermijden of te beperken door 
populatiereductie zijn opgenomen in het Jachtvoorwaardenbesluit van 25 april 2014 
dat op 1 juli 2014 in werking is getreden. 

De mogelijkheden om schade door wilde zwijnen te vermijden of te beperken door 
het nemen van preventieve maatregelen zijn opgenomen in het ministerieel besluit 
van 12 mei 2014 tot vaststelling van een code van goede praktijk ter uitvoering van 
artikel 11 van het Soortenschadebesluit van 3 juli 2009 en ter uitvoering van artikel 
28 en artikel 41 van het Jachtvoorwaardenbesluit van 25 april 2014 dat op 1 juli 
2014 in werking is getreden.

Deze nieuwe wetgeving is dus nog maar recent in voege getreden. 
Een grondige evaluatie in de toekomst zal als basis dienen om een afweging te 
maken of eventuele aanpassingen zich aandienen.  


